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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DE BUREAU 

26 juillet 2025 
 

  

Membre Présent En Visio Excusé Absent 
Mme DALLE Mélodie X    
Mr MORIN Philippe X    
Mr COURTE Bertrand X    
Mme DELBOY Claudia   X  
Mr N’GODRELA Nickolas X    
Mme DI LUCCIO Stéphanie   X  
Mr STOTZ Frédéric   X  
Mme LESAUX Caroline X    
Mr LEPLAT Thomas X    
Mme GIGON Elodie   X  
Mme MATHELON Stephanie X    
Mme LEHERLE Jennifer   X  
Mr GRONDIN Daniel   X  
Mme CHARDON Nathalie X    
Mr DARNAUD Valentin X    
Mme OLLIVAUD Stéphanie   X  
Mr TRILLES Lionel   X  
Mme WEBER Marion   X  
Mr THOMAS Cyriaque  X    
Mr FONTEBASSO Bruno    X  
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Début de la séance à 9h10 

La présidente rappelle l’ordre du jour :  
 

 

  

1. Convention d’objectifs 
2. Point finances  
3. Point commission :  

- Commission arbitrage et classement  
- Commission féminine  
- Commission padel  
- Commission beach tennis  
- Commission sport adapté  
- Commission pickleball  
- Commission tennis  
- Commission équipement  
- Commission sociale et solidaire 
- Haut niveau (CTE / CFE)  

4. Avancées partenariats  
5. Sujets divers 

- Point Tennis Club de Païta  
- Procès en cours  
- Avancement AMI AMI  
- Point Challenger  
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1. Convention d’objectifs 
 

Résumé– Conventions d’objectifs 2026-2029 
 
La FFT a transmis les indicateurs et objectifs 2026-2029 validés. Il s’agit d’objectifs chiffrés sur 4 ans 
autour du développement, de la performance et de la formation à l’échelle de la ligue. 
 
Rappel du contexte et des échéances : 
 
Chaque ligue doit contractualiser avec la FFT sur des objectifs précis pour la période 2026-2029 
(nombres de licenciés, équipements, compétitions, etc.). 
 
Un plan d’action détaillé, structuré selon le modèle fédéral (thèmes, objectifs, leviers, actions 
concrètes), doit être transmis à la FFT avant le 15 août. 
 
Après validation du plan d’action, la signature de la convention se fera au plus tard le 1er septembre 
2025. 
 
Principaux indicateurs pour la ligue : 
 
Critère de Développement : 

- Nombre de licencié(e)s : 2 400 
- Nombre de pistes de Padel : 17 
- Part de licenciés compétiteurs : 30% 
- Nombre de matchs de double organisés : 400 
- Nombre de clubs labellisés « FFT engagé » : 3 
- Par des clubs utilisant le paiement en ligne : 20% 

 
Critère de Performance : 

- Par des licenciés 8/9/10 ans compétiteurs à minimum 20 matchs de simple : 4% 
- Taux de fidélisation FFT des U10 sur 3 ans : 20% 

 
Un comité de suivi (FFT et Ligue) évaluera chaque année l’atteinte des objectifs et ajustera si besoin 
les actions. 
 
À faire : 
 
Nous devons transmettre le plan d’action d’ici le 15 août pour permettre la signature officielle de la 
convention. Nous allons demander aux salariés d’y travailler (Alexis, Pierre-Henri et Véronique), mais 
toutes les personnes motivées du bureau sont invitées à venir nous aider. 
 

2. Point finances  
 
À ce jour, le solde du compte courant s’élève à 10,9 MF.  
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Cependant, nous entrons dans un mois avec d’importantes échéances, notamment le paiement de la 
CAFAT, de la mutuelle… ainsi que deux factures restantes pour le Challenger 2025.  
 
Après règlement de ces engagements, la trésorerie devrait s’établir à 5,1 MF à la fin juillet. 
 
Concernant le Challenger, l’état actuel fait ressortir un bilan provisoire de 36,5 MF de dépenses pour 
40,9 MF de recettes. Toutefois, tous les fournisseurs seront contactés pour s’assurer qu'il n’existe plus 
de factures en suspens. 
 

3. Point commission :  
3.1. Commission arbitrage et classement  

 
Nos arbitres calédoniens brillent en métropole : Marie-Christine LEDUC et Yoan FLEUROT ont officié en 
tant que juges de ligne à Roland Garros 2025.  
Yoan FLEUROT et Alizée BIDAULT ont également participé à plusieurs tournois métropolitains, 
renforçant ainsi leur expérience. 
 
Lors de Roland Garros, Philippe et Véronique MORIN ont rencontré Fabien ALMANZI, responsable 
arbitrage FFT, qui a présenté les coulisses du tournoi et a évoqué la possibilité d’organiser des séjours 
de formation en métropole pour nos arbitres. Cette initiative vise à renforcer la compétence locale 
grâce au partage d’expériences.  
 
ITF Juniors 
Au niveau local, trois arbitres A2 ont officié lors des ITF Juniors à Nouméa en juin 2025, offrant une 
belle opportunité d’apprentissage malgré un effectif jugé un peu faible. Une réflexion est en cours sur 
une éventuelle modification des dates des ITF pour favoriser une meilleure disponibilité des arbitres 
et du bureau. 
 
Enfin, lors de l’Open du Receiving en juin-juillet, quatre arbitres ont assuré toutes les finales avec 
succès, garantissant le bon déroulement du tournoi. 
 
Juge arbitrage de Padel 
Un nouveau règlement FFT interdit désormais aux JAP de jouer lors de leurs propres tournois. La Ligue 
ambitionne de demander une dérogation pour adapter cette règle à notre contexte calédonien, afin 
de conserver la dynamique et la participation locale. 

 
Formations 
Le calendrier des formations est désormais fixé : 

• A1 dès octobre 2025 
• A2 en février 2026 
• Initiation Jeune Arbitre en mars/avril 2026 
• JAP1/JAP2 en aout/septembre/octobre 2025 
• JAT1/JAT2 en février/mars 2026 

 
Une communication spécifique sera mise en place bientôt. Des formules mixtes en ligne et en 
présentiel sont prévues, avec un tarif d’inscription fixé à 4000 F, accessible à tous. 
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Homologations 
Côté tennis, les demandes d’homologation sont en cours d’harmonisation auprès des clubs.  
Pour le Padel, une réunion est prévue la semaine prochaine pour harmoniser suivant les règles, clarifier 
l’organisation des interclubs et définir les conditions d’accueil des compétitions territoriales dans les 
clubs. Cette démarche préparera également la mise en place de tournois spécifiques (+45H, +55H, 
jeunes), en réponse à la faible proposition actuelle des clubs. 
 
Reclassements 
Une réflexion est engagée pour effectuer les reclassements au plus tard en août 2025, garantissant 
ainsi la régularité des Championnats Territoriaux. Une analyse précise sera confiée à Alexis BEAUJEAN 
et Pierre-Henri GUILLAUME, notamment sur les joueurs classés au-dessus de 15/2 susceptibles d’être 
reclassés. 
 
Par ailleurs, des demandes de reclassements de joueurs du Vanuatu sont en cours pour leur permettre 
de participer aux tournois d’Auteuil et de Païta en août 2025. 
 

3.2. Commission féminine  
La journée multisport organisée le 19 juillet 2025 par la Commission féminine fut un vrai succès. Il y 
avait environ 50 femmes, y compris une dizaine de jeunes de Sport Action de la ville de Nouméa. 
Dans une ambiance conviviale et dynamique, joueuses, petites et grandes, ont alterné entre tennis, 
padel et pickleball grâce à un système de rotations sur plusieurs terrains.  
 
Autour des ces animations, il y avait des stands (bijoux, raquettes de padel et de tennis…) 
 
Tout cela s’est terminé dans une super ambiance autour d’un petit buffet au club house après le tirage 
au sort pour la distribution des lots. 
 
Prochaine animation : spécialement dédiée aux personnes plus âgées afin de permettre de s’initier au 
pickleball dans un esprit ludique. 
 

3.3. Commission Padel  
Subvention Erasmus+ et Mobilité en Espagne 
Le dossier a été accepté et les 5 DE (Frederic STOTZ, Serge LESNE, Cyprien PARTRIDGE, Lionel TRILLE et 
Yoan CHABROL) prévoient un séjour de mobilité en Espagne en octobre 2025. Tous les documents 
administratifs exigés ont été transmis à Erasmus ; la Convention devrait être validée et retournée à la 
Ligue sous trois semaines, ce qui déclenchera le versement de 80% de l’aide.  
 
Pour formaliser chaque mobilité, une Convention individuelle avec chaque DE sera proposée. 
 
Mise en place du CTE Padel 
Grâce à la subvention de 125 000 F obtenue du Gouvernement, la Ligue lance un Centre Territorial 
d’Entraînement (CTE) Padel, à l’image de celui du tennis. Il réunira les meilleurs jeunes du territoire 
pour une séance hebdomadaire d’1h30. 
 
Actuellement, Yaëlle CWAJGENBAUM, Ayo et Achille BERROUET, et Maxime MALLARD sont ciblés pour 
leur implication. La sélection pourra s’élargir. 
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Les cours se tiendront à la Ligue chaque vendredi (heure à déterminer). Une Convention sera établie 
avec le DE pour formaliser l’encadrement. 
 
Championnats Territoriaux Seniors AS 2025 
Malgré la pluie, 260 matchs ont été joués dans une ambiance très positive. Les deux équipes 
victorieuses visent une participation aux Championnats de France à Kingersheim du 19 au 21 
septembre 2025. 
 
À noter : la charge des permanences a reposé principalement sur une seule personne (Nathalie 
CHARDON). 
 
Beaucoup se disent intéressés par des formations de JAP, ce qui contribuerait à mieux répartir les 
tâches. 
 
Championnats Territoriaux Seniors AS 2026 
Par vote, les championnats 2026 se dérouleront de mi-juin à mi-juillet 2026. 
 
Homologations des tournois clubs 
L’ensemble des clubs a enregistré ses tournois dans ADOC selon les règles. 
Le TCR et le TCO ont respecté toutes les contraintes ; une demande va leur être envoyée pour l’ajout 
possible de tournois jeunes.  
Concernant Mont Coffyn, il manque 2 à 3 P25 Hommes et 1 P25 Dames.  
 
Après finalisation du calendrier, la Ligue pourra intégrer au besoin des compétitions dédiées aux jeunes 
et aux +45 ans, hommes et femmes.  
 
Nouveau rattachement club pour le padel 
À partir de juillet 2025, tout licencié multi-raquettes peut déclarer directement en ligne son club de 
pratique padel. L’info a été diffusée via la newsletter licenciés de juin et un email à tous les clubs. Ce 
nouveau dispositif vise à harmoniser et clarifier les rattachements entre joueurs et clubs. 
 

3.4. Commission Beach tennis  
Tournoi du 1er mai 
Le tournoi du 1er mai a été une réussite, avec une participation notable de nouveaux pratiquants, ce 
qui témoigne de l’attractivité de notre discipline. 

Animations Beach Tennis 
Le samedi matin, des animations de beach tennis ont eu lieu sur la place de l'Anse Vata, permettant de 
promouvoir la discipline auprès du grand public. 

Championnats à Bourail 
Les championnats territoriaux organisés à Bourail ont également été une belle réussite, avec une forte 
participation d’équipes. Il est à noter que le nombre de femmes participantes a été supérieur à celui 
des hommes. Le TCR a dominé la compétition en remportant toutes les catégories. 

Championnat de France 
Aucune participation n’est prévue cette année au championnat de France. 
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Championnat Territorial 2026 
Une question se pose concernant le lieu du championnat territorial en 2026 : se tiendra-t-il à 
nouveau à Bourail ? Une discussion devrait être ouverte à ce sujet prochainement. 

Animation Beach Tennis en octobre 2025 
Une animation du CTOS, le BNC Beach festival est prévue les 18 et 19 octobre 2025, dans le cadre de 
cet évènement, nous organiserons une animation Beach Tennis qui sera une nouvelle opportunité de 
promotion. 

3.5. Commission sport adapté 
Changement de nom de la commission 
La commission Sport Adapté a été renommée en « Paratennis et Sport Santé » afin de mieux refléter 
ses activités actuelles. 

Effectifs des joueurs 
Le nombre de joueurs évolue avec deux nouveaux inscrits et un joueur de moins en raison de 
l’aggravation de sa maladie. 

Tournois réalisés et à venir 
À ce jour, trois tournois ont été organisés avec succès. Il en reste encore trois à venir dans le 
calendrier dont : 

1. Tournoi de Païta : Un tournoi se tiendra à Païta, avec la participation attendue de joueurs 
venant du Vanuatu. 

2. Tournoi au Vanuatu : Un tournoi aura lieu au Vanuatu entre le 1er et le 6 octobre. Cependant, 
Caroline LE SAUX n’est pas encore certaine d’obtenir l’autorisation du Vice-rectorat pour 
accompagner les joueurs lors de cet événement. 

 

Anniversaire des 95 ans de l’Olympique 
Dans le cadre des 95 ans du club de l’Olympique, une démonstration de Paratennis sera organisée. 

Projet CSSR 
Le projet lié au CSSR n’a pas pu se concrétiser, aucune documentation ni convention n’ayant été 
fournie. Les démarches seront à reprendre pour formaliser et relancer ce projet. 

Cours de Thomas KLEIN 
Quelques joueurs de tennis debout ont été intégrés dans les cours de Thomas KLEIN. Par ailleurs, il va 
commencer à suivre quelques modules de formation sur la méthode LIFT. 

 

Information matériel 
Décathlon propose des fauteuils de sport avec un très bon rapport qualité/prix. À noter également 
que la FFT octroie une aide de 400 € par fauteuil, ce qui peut faciliter l’acquisition pour les joueurs. 

3.6. Commission pickleball  
Animations dans le Nord (1 kit installé) 

• Bourail : Un kit installé pendant le TMC des 5 et 6 avril 2025. Peu de participants, mais bonne 
visibilité. 
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• Koné : Un kit installé lors de l’Open des 19 au 21 avril 2025. Le club de Koné a commandé un 
kit supplémentaire dans une commande groupée Proshop, attendu en août/septembre 2025. 
Une idée de rencontres entre les clubs de Koumac et Koné est envisagée. 

• Koumac : Un kit installé pour l’Open du 29 mai au 1er juin 2025. Plusieurs personnes, dont des 
débutantes féminines et le personnel du snack, ont pu essayer. Bon accueil général. Le club a 
aussi commandé un kit supplémentaire dans la commande groupée Proshop prévue pour 
août/septembre 2025. 

Animations dans le Sud (1 kit installé à la Ligue) 
• Animations hebdomadaires : Grâce à Nina, Véronique et Nathalie,  1 à 2 terrains de pickleball 

sont montés provisoirement à la Ligue les samedis matin en parallèle des tournois de padel, 
principalement entre le 31 mai et 29 juin 2025. Ces animations régulières pourraient se 
poursuivre jusqu’à la réception prévue de 3 kits supplémentaires au mois d’août/septembre, 
permettant d’organiser des animations plus importantes. 

• Améliorations prévues : Achat de 2x2 raquettes + 2x6 balles (rapportées de Roland Garros) 
pour faciliter les animations sur 2 terrains. Des lignes ont été peintes sur les terrains mini-
tennis afin de simplifier le montage des terrains pickleball. 

Autres animations dans le Sud 
• Auteuil (14 juin 2025) : Inauguration des terrains de padel avec animation multi-raquettes 

(tennis, padel, pickleball). Prêt des 2 kits de pickleball + 1 animateur de la Ligue pour encadrer. 

• AS 6e km Section Tennis (22 juin 2025) : Journée cohésion adhérents avec prêt des 2 kits et 
animation assurée par 1 personne de la Ligue. 

Réunion Roland Garros - juin 2025 
Véronique et Philippe ont rencontré Florian Lecerf (FFT, responsable Urban Tennis et Pickleball). 

Le développement international du pickleball progresse rapidement, la France figurant dans le top 10 
des pays à croissance rapide. 

La délégation officielle pour organiser notamment les Championnats de France est attendue en 
décembre 2025, avec parution au JO le 1er janvier 2026. La décision politique est en cours, la FFT est 
en concurrence avec la fédération de badminton. 

Contrat Wilson : La FFT a négocié un partenariat pour la fourniture de matériel de pickleball, avec un 
kit gratuit par Ligue. Notre kit devrait être envoyé en septembre 2025 en même temps que la 
commande groupée Proshop (livraison prévue janvier 2026).  

3.7. Commission tennis 
Informations fédérales 

De nouveaux classements sont entrés en vigueur au 1er juillet 2025, avec l’ajout des niveaux 40/1 et 
40/2, intégrant ainsi une 5e série dans la hiérarchie des classements. 

Stages vacances scolaires dans le Nord 
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Les contacts ont été pris avec les clubs de Koné et Bourail en vue d’organiser des stages durant les 
vacances scolaires. Les stages ne pourront pas se faire en aout sur Kone car les terrains sont occupés 
par une association. 

Homologations AS 2026 

Placement de 3 tournois à Broussard reste à confirmer une fois les réponses des clubs reçues. 

Par décision du comité de direction, il n’y aura pas d’Open de Ligue 2026. Les tournois sont organisés 
par les clubs mais si des créneaux restent libres, des animations seront organisées. 

 

3.8. Commission équipement  
La réunion de la commission équipement est programmée le 30 juillet 2025. 

Des subventions sont accessibles aux clubs :  

- 46 000 € pour les équipements, 

- 5 000 € pour l’aménagement des clubs house 

Pour cette année, il y a eu peu de demande. La ligue a obtenu un accord de la FFT afin de reporté ce 
budget non utilisé sur l’année prochaine en plus du budget alloué. 

3.9. Commission sociale et solidaire  
Thomas LE PLAT a été contacté par une nouvelle association « Roger Kaddour Sport for Change » a 
pour principaux objectifs de mettre le sport au service du changement social, en utilisant sa pratique 
et ses valeurs comme leviers pour promouvoir l’inclusion, l’éducation et la cohésion. 

L’association souhaite soutenir l’accès au sport pour les publics éloignés ou défavorisés, en proposant 
des actions adaptées et en s’appuyant sur des modèles de parrainage par des sportifs reconnus. 

Son but est d’accompagner l’émergence et la progression de jeunes talents, avec un objectif ambitieux 
à long terme : amener des athlètes vers les Jeux Olympiques de Brisbane 2032. 

Pour l’inauguration, Antoine Kambouaré devrait être présent. 

3.10. Haut niveau (CTE / CFE)  
Publication de la liste des jeunes aux CTE 
Alexis et Pierre-Henri vont officiellement publier la liste des jeunes sélectionnés aux Centres de Tennis 
d’Entraînement (CTE). Un courrier sera également adressé aux clubs et aux Directeurs d’Enseignement 
(DE) pour assurer une bonne information de tous les acteurs. 
 
Tournée en Australie (12 au 22 décembre) 
Des jeunes partiront en tournée en Australie du 12 au 22 décembre. Il est plus simple d’organiser ces 
tournées en décembre, période plus adaptée à la programmation, plutôt qu’en début d’année 
(janvier). 
 
Programmation des compétitions internationales 
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Il est envisagé de décaler les tournois ITF d’octobre, afin de faciliter la mobilisation de bénévoles et de 
permettre la mise en place d’un circuit regroupant plusieurs nations de l’Oceania Tennis Fédération 
(OTF). 
 
Résumé coupe Davis & Billie Jean King Cup (juillet – OTF) 
Lors des éditions de juillet, les équipes calédoniennes ont participé aux compétitions organisées par 
l’OTF dans le cadre de la Coupe Davis et de la Billie Jean King Cup. 
Pour Nicky N’GODRELA et Carolane DELAUNAY, cela a été une formidable expérience. 
 
Résultats :  

- Femmes : L’équipe de Pacific Oceania a rencontré l’Indonésie, les Philippines, l’Ouzbékistan, et 
l’Iran. L’équipe termine 3ème et se maintient. 

- Hommes : L’équipe de Pacific Oceania a rencontré les Philippines, le Quatar et le Koweit. 
L’équipe termine 4ème du groupe IV et descend en 5ème division. 

 

4. Partenariat 
Il est évoqué un potentiel nouveau partenaire qui a été rencontré cette semaine. Des discussions sont 
en cours. 
 

5. Sujets divers 
5.1. Tennis Club de Païta  

La présidente a présenté les demandes et réclamations formulées par le Tennis Club de Païta, 
lesquelles ont été soumises au vote du comité directeur : 

Demande de subvention pour la joueuse ISTA-TOOFA Heata-nui 

Le Tennis Club de Païta a sollicité une subvention pour la participation de la joueuse au tournoi POGC. 
Après délibération, le comité directeur a voté à l’unanimité contre l’attribution de cette subvention. 

Prêt de fauteuil roulant par la Ligue 

La Ligue a proposé de mettre à disposition son fauteuil roulant au Tennis Club de Païta, au plus tard 
jusqu’à la prochaine commande groupée Proshop. Par ailleurs, il a été rappelé que la FFT autorise 
l’achat de fauteuils Decathlon, utilisés avec succès en Métropole par des joueurs de 3e série, à des 
tarifs très compétitifs. Le comité directeur a voté à l’unanimité en faveur de cette proposition. 

 

5.2. Procès en cours  
En ce qui concerne le procès de Philippe POIGNON. La ligue a été condamnée et notre dossier est 
repris par un avocat. 

5.3. Avancement AMI 
 L’Appel à Manifestation d’Intérêt (AMI) a été déclaré infructueux, car aucune proposition n’a répondu 
aux critères ou attentes définis dans le cahier des charges de la Mairie. Cette absence de réponses 
satisfaisantes empêche pour l’instant la concrétisation du projet envisagé. 
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Dans ces conditions, un contrat de mise à disposition du site a d’ores et déjà été signé avec la mairie, 
garantissant ainsi l’usage du site pour les besoins actuels. 

5.4. Point Challenger  
La Ligue a reçu une communication de l’ATP stipulant que sans resurfaçage des six terrains, 
l’organisation du Challenger ne pourra pas être autorisée. Dans ce contexte, une demande de 
dérogation a été formulée auprès de l’ATP pendant Roland Garros, en vue d’une dérogation 
exceptionnelle pour l’année en cours. 
 
Selon la réponse qui sera apportée par l’ATP, la tenue du Challenger en janvier sera confirmée ou 
annulée. 
 
À ce jour, la responsabilité exclusive de l’organisation du Challenger incombe à la Ligue. Aucune autre 
association ou organisme n’est habilité à organiser cette compétition. 
 
En cas de validation par l’ATP, le comité directeur prendra la décision finale quant à l’organisation de 
l’évènement. Il est également précisé que : 

- Le directeur du tournoi sera la présidente de la Ligue de Tennis de Nouvelle-Calédonie, Mélodie 
DALLE. 

- Toute dépense liée à l’organisation devra être validée par le Bureau de la Ligue. 
 
Clôture 11h50 
  
 
 
 

Mélodie DALLE Philippe MORIN 
 Présidente Secrétaire Général 
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